

郭守印代表

构建智能绿色物流网络体系

■ 本报记者 孙克峰

“应该进一步发挥我市交通区位优势,物流载体优势和产业带动作用,建设鲁西物流中心,推动聊城现代物流业发展。”2月23日,市人大代表、市发展改革委党组书记、主任郭守印说。

郭守印说,聊城具有北接京津冀、西通中原经济区的特殊交通区位优势,应大力完善多式联运基础设施,建设以铁路、高速公路为骨架,以内河航道、航空、普通国省干线为分支的连接国内、国际的物流大通道,依托济郑高铁、雄商高铁聊城站规划建设高铁物流园区,

构建智能绿色物流网络体系。

“目前我市已启动高铁新区建设,建议以高铁站为中心,布局产业孵化、科研成果转化的‘水城创客’,企业总部聚集的高端商务区、特大物流企业引领的现代物流集聚区,资金汇集、股权交易的金融服务区。”郭守印表示。

郭守印还建议,依托我市新能源汽车、铜铝有色金属深加工、化工新材料、光电信息新材料、农副产品深加工等产业优势,积极承接产业转移,大力推进基于“互联网+”的加工贸易转型升级,建设面向“一带一路”、辐射周边地区的出口加工产业基地。

刘德云代表

办好人民满意的职业教育

■ 本报记者 苑莘

“政府工作报告提到,要推进职业教育扩容提质,加快设置聊城工程职业学院。作为职业教育工作者,我倍感鼓舞,也深感责任重大。”2月24日,市人大代表、聊城市技师学院党委副书记、院长刘德云表示。

市委、市政府高度重视职业教育,出台了《关于建设职业教育创新发展高地打造鲁豫冀职教先行区的实施方案》。在这种大环境下,聊城市技师学院先后与高新区、开发区、临清市等5个县市区开展校企合作,助力县域经济发

展;牵头160余家企业成立了聊城市智能制造产教联盟等3个产教联盟;与中通客车、日发纺机、祥光铜业等企业开展订单培养和员工培训,订单培养学生8000余人,企业新型学徒制培训2489人。

刘德云介绍,下一步,该校将不断提升办学层次和人才培养规格,持续推进原有校企合作,新增与莘县的政校合作,成立聊城智慧电商产教联盟,促进蔬菜、轴承、钢管等大宗产品的国内外销售。同时,以省高水平学校建设为抓手,推进“岗课赛证”融合育人,让学生就业有能力、升学有优势、发展有通道。

李振月代表

弘扬工匠精神 助力城市建设

■ 本报记者 朱玉东

“过去几年,一大批重大民生工程落地实施,我们的城市变美了,老百姓的幸福指数更高了。”2月24日,市人大代表李振月感慨道。

李振月是山东聊建第四建设有限公司工程师。他从水暖安装工开始做起,精心钻研技术,逐渐成为行业专家,经过他改进的多项施工工艺成为聊城安装行业的标杆,其中14项工艺被行业沿用至今。李振月带领团队高质量施工,多项工程获得“泰山奖”,他个人先后获得“全国优秀农民工”“全国劳动模范”“齐鲁工匠”等荣誉称号。2021年,

李振月与全国300多名劳模一起入选《中国劳模工匠箴言》一书。

能够参与聊城建设发展,一步步见证聊城的成长,李振月感到由衷自豪。他说,水暖安装行业需要精细施工,不能有丝毫误差,其他行业同样如此,都要有责任心和工匠精神,不然就不会有今天的高质量发展。

李振月说,聆听了政府工作报告,心情久久不能平静,特别是今后五年的宏伟蓝图催人奋进。他表示,将认真履行人大代表的职责,积极建言献策,在以后的工作中不懈努力,以工匠精神精心施工,为聊城高质量发展贡献力量。

闫明正委员

建设“人才飞地” 破解引才困局

■ 刘小希

“人才是聊城发展的关键。打造‘人才飞地’,构筑‘工作生活在外地,创业贡献在聊城’的引才模式,可以推动我市实现从‘全职留人’到‘灵活引智’的升级,加快集聚聊城高质量发展所需的各类人才。”2月23日,政协委员、聊城市工商联副主席、诺伯特智能装备(山东)有限公司董事长闫明正说。

“国内发达地区已进行了有益探索,他们为帮助企业解决技术难题,打破地域藩篱建立了‘人才飞地’,在满足企业尤其是中小企业智力需求方面发挥了重要作用,实现了优势互补、共赢

发展。”闫明正说,“这也给了我们很多启示,一是要把视线从‘引进来’更多转向‘走出去’,提升内在竞争力;二是不求‘人才所有’,但求‘人才所用’,通过异地聚才打造‘最强外脑’。”

闫明正建议,尽快推出“人才飞地”引才政策,同时主动接轨人才生态圈,搭建聊城与“飞地”人力资源信息和产业信息交流服务的平台,并以产学研融合为切入点,鼓励企业在高端人才集聚度高的发达地区建立研发子中心(子公司),或者与科研院所合作共建实验室,探索“人才在外地,科研在聊城,项目在异地,产业在聊城”的引才新路子,以最大限度用好人才资源。

生龙活虎,鼓足快干的劲头

——三论迅速贯彻落实市第十四次党代会精神

■ 本报评论员

在市政协十四届一次会议开幕会议上,市委书记孙爱军说,“聊城不只屹立于这方天地中,更存在于每个人心中;代表的不仅是这片水土,更是她所哺育的人民。我们都是聊城的一分子,你我是怎样,聊城就是怎样。”

建设社会主义现代化聊城需要所有聊城人的团结奋斗,650万聊城人民,凝聚起来就是坚不可摧的长城,团结起来就有改天换地的力量。落实市第十四次党代会精神,要鼓足快干的劲头,生龙活虎地干事,快马加鞭地干事。

“快”,就是高效快捷,要牢记“今天再晚也是早,明天再早也是晚”,坚持案无积卷、事不过夜,今日事今日毕,明日事今日计,高质量推进各项工作。只有快,才能有先发优势,慢了就会陷入被动,如果认为五年时间还长着呢、早着呢,那就会“我生待明日,万事成蹉跎”。

两军对垒,都愿打主动仗;两人对弈,都愿下先手棋。区域竞争也是这样,要赢得主动,就要开足马力、上紧发条,宁早勿晚、宁快勿慢。市第十四次党代会打响了团结奋斗建设“六个新聊城”的发令枪,发出了动员令,吹响了冲锋号,从现在起,从这一秒起,从手头正在干的事起,就要快则快、分秒必争、一刻不停,以更快的“聊城速度”赢得先发优势。

市第十四次党代会确立的加快新旧动能转换、加快乡村振兴、建设宜居城市、扩大改革开放、坚持绿色发展、推动文化繁荣、提升群众生活品质等七个方面的任务,都不是轻而易举就能完成的,更多的时候需要开逆风船、走上坡路。顺风顺水中的高效快捷并不难,因为各种有利因素集聚,难的是困难和逆境中的生龙活虎、高效快捷。在烧窑时,泥巴要经过1400摄氏度的高温才能锻造造成各种精致的器皿,这就是浴火重生。推进高质量发展,也要面对更多的“痛苦”和“浴火”。很多时候经历的不是阵痛,而是长痛,这是考验斗争精神、发展能力的时候。要生龙活虎,越是艰险越向前,踏平坎坷成大道,群策群力把困难赶跑,如果让困难捆住了手脚,那就快不起来。

有三岁之童,亦有百岁之童,一人如此,一个地区也是这样。过去五年,我们以解放思想破冰、“经初心问”自省、向“作风十弊”亮剑,经过一轮轮的“拧紧螺丝”“上发条”“钉钉子”,全市上下的精气神明显提振,“争创一流、走在前列”由最大共识化为共同行动,“在鲁西大地率先崛起”由目标正一步步转化为现实。团结奋斗建设“六个新聊城”,争分夺秒开新局,必须坚持久久为功的战略定力,必须大力弘扬革命加拼命的精神。

泰山半腰有个地方叫“快活三里”,路平、林茂、景美,许多游人登山至此,往往会停下来歇歇脚,在这里举目远眺,油然而生“快活”之感。但有经验的挑山工却不敢在此止步,他们深知,一旦身心松懈下来,前方陡峭的十八盘就更难爬。无论是登山还是谋发展,都要杜绝“快活三里”心态,要始终提着那么一口气,鼓着那么一股子劲,做到有始有终、善作善成、不达目的不收兵。

人勤春来早,万事日相催。放眼全国全省,处处勇往直前、力争上游,人人摩拳擦掌、争先恐后,让我们以生龙活虎的身姿,鼓足快干的劲头,推动“六个新聊城”由愿景变为风景、由蓝图变为现实。

“诚信之光·我心目中的诚信聊城”演讲比赛开始报名

本报讯(记者 王军豪)2月22日,记者了解到,由聊城市精神文明建设委员会办公室、聊城市市场监督管理局、聊城日报社、聊城市消费者协会联合举办的2022“财信·金控”杯“诚信之光·我心目中的诚信聊城”演讲比赛于当日开始报名。

我市知信、学信、守信、用信社会氛围浓厚,重信守诺的风气氤氲全城,“守信走遍天下,失信寸步难行”观念深入人心,营商环境进一步优化,诚信聊城品牌进一步打响。

市第十四次党代会报告指出,今后五年,诚信聊城建设要达到更高水平。本次比赛旨在贯彻落实市第十四次党代会精神,助力全国文明城市创建,弘扬诚信聊城理念,加快推进社会信用体系建设,让诚信精神融入城市发展血脉,为建设安定和谐的幸福聊城加油助力。

本次比赛旨在贯彻落实市第十四次党代会精神,助力全国文明城市创建,弘扬诚信聊城理念,加快推进社会信用体系建设,让诚信精神融入城市发展血脉,为建设安定和谐的幸福聊城加油助力。

本次比赛旨在贯彻落实市第十四次党代会精神,助力全国文明城市创建,弘扬诚信聊城理念,加快推进社会信用体系建设,让诚信精神融入城市发展血脉,为建设安定和谐的幸福聊城加油助力。

本次比赛旨在贯彻落实市第十四次党代会精神,助力全国文明城市创建,弘扬诚信聊城理念,加快推进社会信用体系建设,让诚信精神融入城市发展血脉,为建设安定和谐的幸福聊城加油助力。

在奋斗中创造精彩人生 为祖国和人民贡献青春和力量

(上接1版)新时代是追梦者的时代,也是广大青少年成就梦想的时代。希望你们心系祖国,志存高远,脚踏实地,在奋斗中创造精彩人生,为祖国和人民贡献青春和力量。

近日,苏翊鸣习习近平总书记写信,汇报了牢记总书记教诲,刻苦训练,突破自我,实现梦想的奋斗历程,表达了继续努力、健康成长、报效祖国的坚定决心。



2月23日,在山东冠洲股份有限公司生产车间内,工人正在检查设备运行情况。我市各大工业企业开足马力忙生产,奋力冲刺一季度“开门红”。冠洲股份是集冷轧板、镀锌板、彩涂板的研究、生产、经营于一体的现代化企业,产品入选北京大兴机场、河南郑新机场、深圳国际会展中心、武汉火神山(雷神山)医院等重大项目后,再次“征战”冬奥赛场,成为我市钢板制造领域的领军企业。 ■ 温新宇

高端·品牌·新鲜

——细数报告中的热词(上)

■ 本报记者 苑莘

“IP”“飞地”“城市大脑”“微服务”……2月24日,政府工作报告中出现的很多词语,在社会各界引发共鸣。

“国字号”成为高频词

国家卫生城市、全国双拥模范城、国家森林城市;金帝机械获评国家级单项冠军企业,时风集团获评国家级工业设计中心,东阿钢球入选国家质量标杆名单……一个个“国字号”荣誉,让报告中不长的成就总结有了满满的厚重感。

国家级荣誉称号来之不易,个个都有十足的“含金量”。“国字号”成为政府工作报告中的高频词,这极大鼓舞了代表委员。“过去五年,我市经济社会发展

取得了辉煌成就,这些荣誉就是全市上下开拓创新、锐意进取、拼搏奋斗的足迹。”市人大代表马协乐表示。

“国字号”高频词中更有发展的新目标。全国主要农作物全程机械化示范市、农村电商快递协同发展全国示范区、全国居家和社区基本养老服务提升试点市等一系列争创工作即将或已经启动,预示着聊城人民更加美好的未来。

“引号词”打响新品牌

与“国字号”相比,引号在报告中出现的频率更高。这些“引号词”中既有“让‘里子’更实、‘面子’更靓”这样的群众语言,更多的是我市在经济社会发展中打造和摸索出的“聊城经验”。

“三遍访”就是众多“聊城经验”之

一,并在报告中多次提及。过去两年,我市常态化开展“三遍访”工作,为群众解决了很多棘手问题。“去年夏天,‘民情书记’服务队帮我们解决了困扰多年的雨季积水问题。”东昌府区新街街道居民孙广盘至今记得帮助他们的市委编办干部,并连连称赞,“咱们的干部是好样的!”

不止“三遍访”,报告中还提到了“点菜单”式改革、“口袋公园”“拿地即开工”“交房即办证”等众多“引号词”。这些“引号词”背后,是全市不断提高的经济发展质量和群众满满的获得感。

“缩写词”带来新思路

政府工作报告中关于推进文旅兴市的内容,专门提到要创意设计城市IP。这种与时代同步的首字母缩写词,带给大家耳目一新的感觉。

IP是知识产权的英语首字母缩写词,在当下的产业发展环境中,更多被指代某种开发潜力大的文化品牌或资源,知名IP往往意味着不可估量的流量和关注度。“聊城市要深挖历史文化,从中提取特色元素,从衣食住行各个方面入手,集思广益,向广大群众征集建议,从而打造特色产业文化。”政协委员孔敬博的想法与打造城市IP不谋而合。

除了IP,报告中还提到RCEP等缩写词,体现了我市敏锐把握机遇的意识。今年1月1日,区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)正式生效,聊城海关等部门提前启动,宣传相关政策。鲁西集团凭借RCEP证书可在日本减免关税200多万元人民币。